GUIA 6 Electromagnetismo y 6ptica
Difraccién. Polarizacién Verano 2023

Difraccion por una rendija

Ejercicio 1:  Considere la intensidad observada sobre una pantalla para el caso de una onda
que atraviesa una unica ranura de ancho a

_ sin*(kasin(6)/2)
% (kasin(6)/2)?

y explique el significado de cada uno de los factores, variables, y parametros que aparecen en
dicha expresion.

Ejercicio 2: Una luz laser de helio-neén A = 633nm se envia a través de una sola rendija
de ancho a = 0.3mm. ;jCudl es el ancho del maximo central, es decir, la distancia entre los dos
minimos a sus lados, sobre una pantalla que estd a una distancia L = 1m de la rendija?
Respuesta: Ax = 4.22mm

Ejercicio 3:  Una pantalla se coloca a L = 50cm de una sola rendija, la cual esta iluminada
por una luz monocromatica de longitud de onda A = 690nm. Si la distancia entre el primer y el
tercer minimo del patrén de difraccién es igual a dx33 = 3mm, jcudl es el ancho a de la rendija?
Respuesta: a = 0.23mm

Difraccion por dos rendijas

Ejercicio 4:  Considere la intensidad observada sobre una pantalla para el caso de una onda
que atraviesa una placa opaca con dos ranuras de ancho a, cuyos centros estan separados una

distancia d sin’(k asin(8)/2)  , (kd sin(6)
(k asin(6)/2)2 o8 (T)

y explique el significado de cada uno de los factores, variables, y pardmetros que aparecen en
dicha expresién.
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Ejercicio 5: Sobre dos ranuras de Young separadas una distancia d = 1mm incide la
superposiciéon de dos ondas planas monocromaticas de longitudes de onda A1 y As.

a. jQué relacién debe satisfacer el cociente \;/X\, para que el tercer orden de interferencia
constructiva de la onda de longitud A\; coincida con el tercer minimo de A\>?

b. iQué ancho deben tener las ranuras para que ademas, esos 6rdenes coincidan con el primer
minimo de difraccién de la onda de longitud A1? ;jQué intensidad se registrara en la pantalla
en ese punto?

Respuesta: a.A\;/X>=5/4,b. a=4d/2
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Redes

Ejercicio 6:  Una red de difraccién tiene 1965 lineas/cm y se observa un méaximo en 6 = 30°.
i Cuales pueden ser las longitudes de onda de la luz incidente?

Ejercicio 7:

a. Se tiene una red de difraccién con 600 lineas/cm. Si un haz de rayos paralelos con luz de
longitudes de onda A\; = 500nm y A, = 550nm incide normalmente sobre la red, jcual
sera la separacién angular de los primeros y segundos maximos para cada longitud de onda?

b. Una red de difraccién tiene 3200 ranuras/cm. ;Para qué longitudes de onda del espectro
visible es posible observar difraccion de quinto orden?

Polarizacion

Ejercicio 8: Estados de polarizacion Describa el estado de polarizacién representado por los
siguientes conjuntos de ecuaciones

a. Ex,=Egsin(kz—wt); E, = Ey cos(kz —w t)
b. Ex = Eg cos(kz—wt); E, = Eg cos(kz —wt+m/4)
c. Ex=Eysin(kz—wt); E, =—Epsin(kz—wt)

Ejercicio 9: Considerando que todas se propagan con direccién k = kZ, escriba las ecuaciones
que describen una onda ...

linealmente polarizada, cuyo plano de vibraciéon forma un angulo de 45° con el eje x
linealmente polarizada, cuyo plano de vibracién forma un angulo de 120° con el eje x
circularmente polarizada en sentido horario

elipticamente polarizada en sentido antihorario, tal que los ejes de la elipse coincidan con
los ejes cartesianos x-y y la amplitud de la componente x es el triple de la amplitud de la
componente vy.

e n oo

Ejercicio 10: Ley de Malus

a. Se hace incidir luz linealmente polarizada normalmente sobre una ldmina polaroid. Al ir
rotando la lamina, jcémo varia el estado de polarizacién y la intensidad del haz transmitido?
Indique a partir de qué direcciéon mide el angulo.

b. Obtenga la intensidad transmitida por un polaroid cuando incide sobre él luz natural de
intensidad /;.

Ejercicio 11:  Sobre una ldmina polaroid incide una onda circularmente polarizada en sentido
horario. jCudl es el estado de polarizacién de la onda transmitida? ;j Qué fraccion de la intensidad
incidente se transmitié a través de la lamina? Justifique.




